



*Azt, hogy a nép fia vagy, igazolnod, sejh, ma nem azzal
Kellene: honnan jössz, — azzal, ecsém: hova mész!
Illyés Gyula*

A Györfy István Kollégium fejlődésének új szakaszához érkezett. Öt, munkában és megpróbáltatásokban egyaránt gazdag év után végre ráléphetett az embernevelés szabadabb és biztosítottabb útjára. A társadalom és a hivatalos kormányzat méltányolta a Kollégiumnak a demokrácia érdekében tett szolgálatait, anyagiakkal és erkölcsiakkal sietett a segítségére. A kormány egyrészt tetemes összeggel lehetővé tette anyagi kereteinek kiszélesítését, másrészt sajátos vivmányát, önkormányzati szervezetét a demokrácia adta lehetőségek szélső határáig terjesztette ki. Így ma a Györfy István Kollégium 100 kitűnő parasztivadékkal, 100 egyetemi hallgatóval folytatja elődei nem egészen dicstelen munkáját.

A Györfy István Kollégium a most kezdődő ciklusban továbbfejleszti demokratikus szervezetét és intézményesebbé teszi eddigi nevelési rendszerét.

Továbbra is főfeladatának tekinti tagjai szakszerű képzésének, tanulmányainak támogatását és szorgalmazását. Ennek eredményessé tételére minden rendelkezésére álló erkölcsi és anyagi eszközt felhasznál.

Elsőrendű feladatának tekinti tagjai politikai és társadalmi öntudatának és erkölcsi megbízhatóságának a nevelését. Ezért hagyományaihoz hiven rendszeres tanmenetben előadások, szemináriumok, viták és megbeszélések útján meghívott és szerződéses előadókkal rendszeres vizsgálat tárgyává teszi a politika, a társadalom, a történelem, a közgazdaság, az irodalom és a filozófia kérdéseit — főleg időszerű magyar szempontból.

Öntudatnevelő munkájában kihangsúlyozza történelmi és népi hagyományaink népi vizsgálatát és összeegyeztetését a leghaladóbb eszmékkel. Az új magyar demokrácia fejlődését a történelmi múlt és a népi kultúra pozitív elemeinek feltárásával is szándékozik támogatni. Röviden: a demokrácia magyar gyökereit keresi, hogy a fiatal értelmiség harcos szándékait elmélyítse.

Feladatának tekinti és ezt Alapszabályában is kifejezi, a szomszéd államok demokratikus értelmiségi ifjúságával való barátság kiépítését, amit nemcsak azzal támogat, hogy a Kollégium hagyományaihoz hiven oktatja nyelvüket, hanem gyakorlati megoldásokat is nyújt. Így már ősztől kezdődően csere alapon lakással és ellátással biztosítva tagjai közé fogad minden szomszédos állam egyetemi hallgatói közül kettőt-kettőt



egy-egy évre.

A Kollégium gyakorlatias és táglátóköri fiatalokat akar nevelni, azért tagjai részt vesznek az ifjusági mozgalmakban, részint külön társadalmi feladatokat végeznek.

A Györfly István Kollégium új Alapszabálya az önállóság és a függetlenség legnagyobb mértékét nyújtja a parasztszármazásu értelmiségnek, de lehetővé teszi azt is, hogy ne szakadjon el a demokrácia eleven erősítő se. Alapszabály szerint megszervezheti a Kollégium Tanácsát: "A Tanács hivatása a Kollégium szellemi irányításában való véleményadás és a kollégistáknak tanulmányi ügyekben való támogatása. Tagjait a Végzett Kollégisták Testületének elnöke kéri fel a Választmány javaslatára." /12. §. Györfly István Kollégium Alapszabálya./

Ezért a Györfly István Kollégium megszervezi 30 tagból álló Tanácsát, amelybe meghívja mindazokat a barátait, akiknek ügye a népi származásu fiatal értelmiség ügye, s akik tisztán látják, milyen jelentős egy ilyen kis közösségnek is a szerepe a parasztság felszabadításáért folytatott harcban.

A Tanács elnökségét dr. Erdősi Ferenc belügyminiszter vállalta, a társelnöki tisztséget Révai József a Nemzeti Főtanács tagja és dr. Hajnal István bölcsészkarai Dékán.

A Tanács szerepe lényegében: erkölcsi tekintélyével és szellemi irányításával alkalomszerűen, személyszerint tanácsot adni és irányítani. Évente egyszer reprezentatív is megjelenik a Kollégiumban.

A Tanács első ilyen alkalma a Kollégiumi Évnyitó Ünnepe: 1945. szeptember 24-én este, IV., Apponyi-tér 1.szám alatt.

Tisztelettel felkérjük, fogadja el a Györfly István Kollégium Tanácsának tagságát, egyszersmind kérjük szives értesítését, ugyszintén megjelenését kollégiumunk Évnyitó Ünnepején.

Őszinte tisztelettel:

Budapest, 1945. szeptember 15.

Stauder Gyula
kollégiumi igazgató.



János János
kollégiumi felügyelő,
nemzetgyűlési képviselő.

42